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(a) 4x3(b) 16x2(c) 8x?(d) -8x?

4x*-24x3+76x*+ax+b €(h (O(LL CUTSHSLD 6T63fl6D, a LOMHMILD b -uf6dT LY

() 100,120(b) 10,12(ec) -120,100(d) 12,10
@ gesor(® LO&)LIGLI6DoT & 61T
EI.]E.:BS X+2y-z=5;x-y+z=-2;-5x-4y+z=-11

Answer : x+2y-z=5 ...(1)
X-y+z=-2 ...(2)
-Sx-4y+z=-11 ...(3)
(1) hHmnb (2) -mé &L, r+2y—2z = b
i+
o { g+z=-12
2r +y =3 Y
(2) -eBimhg (2) -2 sufles, X y+z =-2 )
ar = 4y = -11 N
G + 3y =0
3-ZgED BUGHHS, 2Ly =3 |
(4) —eBimhE | - 5 -g& 5§ﬂ':-ﬁ:\ 2+ =5
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61651G6U, QEM(HSSULL L. FO6TUTL (B QFHTGULIMG sT6vot6tarmHm FiT61S61S61 2_6501(H
7) 8788 3x+y-3z=1;-2x-y+2z=1;-x-y+2z=2
Answer : Let 3x+y-3z=1 ..(1)
-2x-y+2z=1 ...(2)

-x-y+z=2 ...(3)

(1) whHmb (2) @& s, dr+y—352 =1
. (+]

r-y+2 =1

- z =12 ey

(1) whHmib (3) m& s, dr4+y—3z =1
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Zp — 2 =3

Iz - =3
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" gies (5 ) (2)-(3)
sawwer: (7 2) % (3),0= ()

Sleutnufledt CILI(&&em60L1 CILITMISH S (zx + y) B (é)

z + 2y 5
2x+y=4 ...(1)
x+2y=5 ...(2)
(1) =22 (1) erenfled, 2o+ y= 4
2r+ 4y = 10 -
6T6vTl6L, y = 2

y=2 6T60TL6mG (1)-uileL NFSHIUIIL ,2x+2=4 -60/(HH&I x=1
6Te0TG6U, x=1,y=2
9) ALl FSHTSHMGL LeTU(HS S LN6tTeu(HLD FLO6TUTH 06T &5,
p*x*+(p*-q%)x-q*=0
Answer : p2x>+(p2-q?)x-q?>=0
ax?+bx+c=0
a=p?
b=p2_q2
c=-q>
A =b* — dac
= (p*-q%)-4Xp°X-q°
= (p?-q*)2+4p°q’
= (p*+q%)* > 0
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10) eLP6LMRIGET FLOGILDEBTIEL HLDSHSHETITL. &FLOGOTUITL .60 k-UN6DT LOSILIGOLI SHITEHIIS.
(k-12)x2+2(k-12)x+2=0

(k—12) |

- I
a b

A? = b — 4ac = (2(k — 12))?

= 4(k-12)[(k-12)-2]

= 4(k-12)(k- 14)

A =0 6J660T60TI6D CLPEVIRIGEIT FLOLDITEIT6DI6L

= 4(k—12)(k —14) = 0

k-12=0 8I6L6VG k-14=0

k=12,14

2(k—12) 2

Answer : r+—=0
c
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11) NedTeu(HeustTeummMM@ LB.QIUIM.LD SIT6vors
8x*y? 48x°y4
Answer : 8x%*y? 48x’y4
WP &60I6L [BITLD 616801 Q& (PSS 66t L. QUIT.Lo STeFIIGUITLD.
9IS MeUG), LB.CQILIT.LD(8,48)=2 X 2 X 2X 6 = 48
@UUQun(t%gﬂ 2 _MILIL&aMN6D 2 66 LMMISEH&E L.CIUM.0 SreorGUITLD.
SIGTeUG| LD.CUIT. LD (x*y?, x%y?)=x*y*
616001 &(Lp & &6MedT LS. QUIT.Lo LoMHMILD LomMIGeMeot L.QuIT.Lo gy &Hwieummiest
QUBHSSMUELEN QBTHEHSLILL L Cameneusees .QUIT.LO g @LD. sTeorGey, LB.QUIT.LD.
(8x%y?,48x%y4)=48x*y*
12) & &7 (PMMUNEL x?+2x-2=0 -8 FJ5&H6LD.
Answer : x%+2x-2=0 -89 ax’+bx+c=0 -2_L 63T LI

a=1,b=2,c=-2
a, b LDOMILD ¢ -UNes FIILSHMeNF FHHTHHeL LNTHuTIL
B —b+t \/b2 —4ac
T 2a
/@2 -4(1)(-2)  —2xyI2
T 2(1) =y IEVS

6T6e0TGeM,z = —1 + +/3,—1 — /3

13) &SHHT (PEMMEDUIL LWTLRGHH 2x2-3x-3=0 -85 §J&H6
Answer : 2x?-3x-3=0 -8 ax’+bx+c=0 2_L 60T LI
a=2, b=-3, c=-3

== \/b2 — 4dac

B 2a

a, b LDOMILD ¢ -UNesr WFHIILBMNF HHHTHHeL LNTHuTL
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14) A\ sTeunIS a6 Fo(hH6L 15. SHUMMI6H &H6M6LSLS6MET For(h& 6D 1% 61637160, SHG
6TEOOTGH6M6NTS STEV01S;.
Answer : Q\(Ih 6T600I&6IT o, 5 616015

SlUMMI6TT Fa(HHL s = o+ S = 15
UMM6T &6V ELNSA N6 Fo (5 &6V

1 1 3
a B 10
B+a 3
af 10

10 (e + B) = 3ap
308 = 10 x 15 = 150

CLPELRIG 66T GILI(h&&6D LILLI6OT 150

<. (1) LLOHDID(E) O®BHS
x2-15x+50=0
(x-10)(x-5)=0=x=10,5
. G 6160015611 10,5
15) 6p1] [F1f160868 6T6v0T6E0TNEN G)6L &HSHMRIGET6I CILI(HSHHMLIEVET 12 Q& EB)IL 65T 36 B&
FaLL_1q.63TT6L Sh 6TEHUI6HuNT60S| QeV&HSHMIGT QL oMM HenL &S M| 61681160 SHG
6T600160Y60018 &IT600T.
Answer : 9{hG 6T600T600N60T LIGSHTLD @)L =x 6T6015.
B &G&MIGaM6T CILI(HSHSHMLIVEI =12
RETMISSHMET QeL&HHLD = 12
Wi

o s, 12
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=9 — —+36=0
T

= 922 — 108 + 362 =0
=x24+4x—-12=0
= (z+6)(z—2)=0
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USSTLD QL Qe0EHELD G0 6T6HI6uITS Q(H&HS (LPIGUITE). QY EMSUITED x =2
Sih& 6T6u0l 12
10 x 2 + ) = 26
6TL_ (b Lo &ILICILI6HOT &> 61T
16) SLp&STEOILD &FLO6ITUML (H& QHMTGLILISE6T 576 &6N60T §60TeMLDENUIS SHT6T018.
X+2y-z=0; -3x-2y+5z=-12; x-22=3

Answer : (i) x+2y-z=6 ... (1)
-3x-2y+5z=-12 ... (2)
x-2z=3 (3)
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17) P& MEmmILD LISLEVIMILILIS CoHTeneuseriledt L. QILIT.61 ST6u01s.
x*+3x3-x-3, x3+x2%-5x+3
Answer : x*+3x3-x-3, x3+x2-5x+3
f(x)=x4+3x3-x-3 6T60T&H
g(x)=x3+x2-5x+3

B3

3 HEUG) g(x)-60T @[5 USSH 3606V
g(x)=x3+x2-5x+3 & (x2+2x-3) 60 UGS (LLMMIEO HMewi 38 (B HGI) HLOES
SenL_LILIG)I.
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T
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(x*+3x3-x-3), (x3+x2-5x+3) @eummiedt LB.QILIT. 6u=(x2+2x-3)
~ el =x2+2x-3
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18) L &6wuTL epedQeum(p G&mg LILEIMILILSG CaHTemeusanett LS. QUIT.6). &T6uuns
12(x*-x?),8(x*-3x3+2x%) @eummledt LT.QUIM.LO 24x3(x-1)(x-2)
Answer : f(x) = 12(x* - x°)
g(x) = 8(x* - 3x3 + 2x?)
LB.QuIm.b = 24x3 (x - 1)(x - 2)

flx) x &
8.ewump= SN = ELX)

8. Eum. su
= 12(z*—x%) x8(z*—3z%+222?)
2423 (z—1)(z—2)
= 4z3(z—1)x?(2232+2)
z3(z—1)(z—2)
= 4z%(z—2)(z—1)
(z-2)
=4x2(x-1)
19) S1p&&MaEOID @Q\(HUIG&F FLOETLUT(HSEHSE VRIS o (h&H6eL LDMHMILD
CL(HSHMULEVETT SITEHUTS.
x2+3x-28=0
Answer : x> (-3)x+(-28)=0
@\gemeor QILILIGE FLOGTUMLLq.60T GILITG] Qg aULD (x2-(a+P)x+ap=0) ¢2ULIIL [HITLD
(AN [T
(a+B) =eLPeLMIGETE Fo(h&6L =-3
aB=CL6VMIGETIE GILI(H&&MLIEV6IT =-28
20) @@ ABHEHHHS Qe 6T6801SH6T60T CILI(HSHMLIEV6DT 20 6T6vT16D, SHG 6T6HUSHEM6NTS
SIT6U0T.
Answer : 62(Ih Q\UI6L 6T600T=x 6160315
SI(H5HS 616001 =x+1
xX(x+1)=20
x2+x-20=0
(x+5)(x-4)=0
x=-5,4
Sox=4
(- x#-5,5 621 @LI6L 6T6T01)
SIS 6T600I=4+1=5
Sibh& 6T60ISH6IT=4,5






